

习近平向第七届中国—亚欧博览会致贺信

据新华社电 9月19日,国家主席习近平向第七届中国—亚欧博览会致贺信。

习近平指出,亚欧大陆充满发展活力和潜力,是共建“一带一路”国际合作重点区域。近年来,中国新疆充分发挥区位优势,积极推进丝绸之路经济带核心区建

设,促进中国和亚欧地区国家互联互通、互利合作、共同发展,取得积极成效。

习近平强调,中国愿同各国一道,以中国—亚欧博览会为平台,弘扬和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神,坚持高标准、可持续、惠民生,不断

拓展亚欧合作领域,提高亚欧合作水平,促进共同发展繁荣。

第七届中国—亚欧博览会当日在新疆乌鲁木齐开幕,主题为“共商、共建、共享、合作向未来”,由商务部、外交部、中国贸促会、新疆维吾尔自治区人民政府等共同主办。

奋进新征程 建功新时代 非凡十年

中国特色强军之路的时代答卷

——新时代推进国防和军队建设述评

党的十八大以来,中国特色社会主义进入新时代,国防和军队建设也进入新时代。

人民军队这十年,是浴火重生的十年,是强军兴军的十年,是阔步迈向世界一流的十年。

进入新时代,习近平主席站在统筹“两个大局”的战略高度,鲜明提出党在新时代的强军目标,确立新时代军事战略方针,制定到2027年实现建军一百年奋斗目标、到2035年基本实现国防和军队现代化、到本世纪中叶全面建成世界一流军队的国防和军队现代化新“三步走”战略,引领人民军队在中国特色强军之路上阔步前行,为实现中华民族伟大复兴提供了坚强有力的战略支撑。

听党指挥,信仰弥坚

——坚持党对军队绝对领导的根本原则和制度更加牢固

人民军队之所以不断发展壮大,关键在于始终坚持先进军

事理论的指导。

党的十八大以来,在波澜壮阔的强军实践中,以习近平同志为核心的党中央带领全军深入进行理论探索和实践创造,形成了习近平强军思想这一党的军事指导理论最新成果,为走中国特色强军之路提供了科学指南和行动纲领。

强国必须强军,军强才能国安。

2013年3月,在十二届全国人大一次会议解放军代表团全体会议上,习主席郑重宣告:“建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队,是党在新形势下的强军目标。”

2017年金秋,党的十九大把习近平强军思想写入党章,确立习近平强军思想在国防和军队建设中的指导地位。

党的十九大报告、党的十九届六中全会审议通过的决议,系统概括习近平新时代中国特色社会主义思想的核心内容,其中一条是“明确党在新时代的强军

目标是建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队,把人民军队建设成为世界一流军队”。

强军目标,谋的是民族复兴伟业,布的是强军兴军大局,立的是安全发展之基。

其中,听党指挥是灵魂,决定军队建设的政治方向。

古田,是我们党确立思想建党、政治建军原则的地方。1929年,我军政治工作在这里奠基,新型人民军队在这里定型。

2014年金秋,习主席亲自决策、亲自领导召开古田全军政治工作会议,对新时代政治建军作出部署,强调“坚持党对军队绝对领导”是强军之魂,铸牢军魂是我军政治工作的核心任务,任何时候都不能动摇”。

从古田再出发,政治建军掀开新的时代篇章,坚持党对军队的绝对领导这一强军之魂不断巩固加强——

党的十九大把“坚持党对人

民军队的绝对领导”确定为新时代坚持和发展中国特色社会主义的一条基本方略。

党的十九大通过的党章,增写中央军委委员会实行主席负责制的内容,把这一党对军队绝对领导的根本制度和根本实现形式在党章中确立下来。2018年8月,中央军委党的建设会议召开,对全面加强新时代我军党的领导和党的建设作出全面部署。

中央军委先后印发《关于贯彻军委主席负责制建立和完善相关工作机制的意见》《关于全面加强深入贯彻军委主席负责制的意见》,作出一系列部署安排。

凝聚在党的旗帜下,“听习主席指挥、对习主席负责、让习主席放心”,成为全军官兵的自觉行动,确保绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。

真理之光,引领强军征程;信仰之光,昭示前行方向。

习主席着眼设计和塑造我

军未来,提出改革强军战略,领导开展新中国成立以来最为广泛、最为深刻的国防和军队改革,亲自决策将这轮改革纳入全面深化改革总盘子,深刻阐明一系列带根本性方向性全局性的重要问题。

深化国防和军队改革,着眼于贯彻新时代政治建军的要求,一系列体制设计和制度安排,把党对军队绝对领导的根本原则和制度进一步固化下来并加以完善。

一引其纲,万目皆张。重构人民军队领导指挥体制、现代军事力量体系、军事政策制度,裁减现役员额30万,形成军委管总、战区主战、军种主建新格局,打造以精锐作战力量为主体的军事力量体系,形成中国特色社会主义军事政策制度体系基本框架,人民军队体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新。

重整行装再出发,人民军队初心如磐,信仰弥坚。

(下转 A08版)

中办印发《推进领导干部能上能下规定》

推进干部能上能下常态化

据新华社电 近日,中共中央办公厅印发了《推进领导干部能上能下规定》(以下简称《规定》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《规定》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,吸收了全面从严治党党的新鲜经验,健全能上能下的选人用人机制,对于推动形成能者上、优者奖、庸者下、劣者汰的用人导向和从政环境,建设忠诚干净担当的高素质执政骨干队伍,具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)及其组织(人事)部门要切实扛起全面从严管党治吏的政治责任,做到真管真严、敢管敢严、长管长严,推进干部能上能下常态化。要坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重,做好深入细致思想工作,保护干部干事创业积极性。要加强督促检查,对贯彻落实《规定》不力的,严肃追究责任。执行《规定》中的重要情况和重要建议,要及时报告党中央。

我国守住了18亿亩耕地保护红线

据新华社电 党的十八大以来,习近平总书记多次对耕地保护工作作出重要指示批示,强调要像保护大熊猫一样保护耕地。十年来,我国坚持并落实最严格的耕地保护制度,严格划定并守住了18亿亩耕地保护红线。

自然资源部副部长庄少勤19日在中共中央宣传部举行的“中国这十年”系列主题新闻发布会上说,我们始终坚守底线思维,坚持最严格的耕地保护制度,严格划定并守住了18亿亩的耕地保护红线,夯实了国家粮食安全基础。

据自然资源部党组成员、总工程师刘国洪介绍,为严守18亿亩耕地红线,我国采取一系列硬措施,包括严密耕地保护法律制度体系,完善法律法规,修订实施土地管理法及土地管理法实施条例,颁布实施黑土地保护法等。国土空间规划纲要编制将耕地保有量和永久基本农田保护任务足额带位置分解下达,优先划定、应划尽划、应保尽保。

与此同时,全国严控耕地转为非农建设用地,加强改进占补平衡。全面实行非农建设占用耕地先补后占,强调占一补一、占优补优、占水田补水田;严格补充耕地核实认定,建立补充耕地地块公开制度,确保补充耕地真实可靠;严控耕地转为其他农用地,实行“进出平衡”制度,耕地转为林地、草地、园地等其他农用地的,必须在年度内补足数量相等、质量相当的可长期稳定利用耕地。

喜迎二十大·非凡十年 活力南海

编者按

党的十八大以来,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的十年,也是南海践行新发展理念,以敢为人先、勇立潮头的引领者姿态,昂扬奋进、跨越发展的十年。

非凡十年谱华章,非凡十年看南海。在喜迎党的二十大胜利召开之际,珠江时报今起推出《非凡十年·活力南海》系列报道,全面展示南海十年精彩蝶变,聚焦经济社会发展取得的辉煌成就和宝贵经验,进一步凝聚起奋进新征程、建功新时代的磅礴力量,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

南海:潮涌正澎湃 扬帆启新程

十年,是奋进的时间坐标。

党的十八大以来,南海坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前行,以“踏石留印,抓铁有痕”的斗志和干劲,刻下了一串串闪光足迹。十年来,南海实现经济总量超3500亿元、地方一般公共预算收入超过260亿元、常住人口新增近百万的历史新跨越。

这是南海经济社会发展最快的十年,是城乡面貌变化最大的十年,是城市名片擦拭最亮的十年,也是人民群众得到

实惠最多的十年。

9月末的南海,华灯初上,璨若星河,“七湖三湾一站一园”繁华绽放,南海人用3600多个日日夜夜的奋斗,谱写了新时代高质量发展的华丽篇章,交上了一份非凡的答卷。

这是南海经济社会高质量发展的十年——
从“高速增长”到“高质量发展”的精彩一跃

党的十八大以来,习近平

总书记两次参加全国人大会议广东代表团审议、三次亲临广东视察,发表一系列重要讲话,作出一系列重要指示批示,明确要求广东坚持新发展理念,坚持高质量发展,努力在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌。

厚望如山,催人奋进。十年来,南海沿着总书记指引的方向砥砺前行,把总书记对广东的重要指示要求一项项落到实处,奋力书写一张张精彩答卷。

长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。十年来,南海披荆斩棘,勇毅前行,实力跃上新台阶,经济发展既保持了量的合理增长,也实现了质的稳步提升。

过去十年,南海始终以新思想领航,坚持高质量发展、招大商、重创新、转动能,经济发展内生动力不断增强,在GDP总量较大的基础上,仍然保持了经济高质量增长。

统计数据显示,2021年底,南海地区生产总值达到3560.89亿元,以不到全省千

分之六的土地,创造了全省近百分之三的生产总值,比2012年增加了1681.82亿元。

在全国范围内,GDP超3000亿元的城区只有12个,南海就是其中之一。南海还连续七年荣获全国百强区第二名,六镇全部入选全国百强镇,拥有13个产值超200亿元的制造业产业集群、4000多家规模以上企业、109家制造业“隐形冠军”企业,数量均位居全市第一。

(下转 A02版)

夜南海也精彩

“活力新南海 城市夜狮山”潮玩嘉年华近日在南海体育中心举行。

南海以“近者悦远者来”为宗旨,打造了一批夜间旅游、购物餐饮、风情街区等消费场景,满足消费升级需求,打造文化和旅游消费夜间经济集聚区。夜经济,带旺南海烟火气,迸发城市活力,更亮出了文明高度。

珠江时报记者/廖明璨 摄
(相关报道详见 A03版)



导读

九江志愿服务:
托起小镇“烟火气”
点燃治理“新动能”

A04